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ВСТУП 

Підсумкова атестація здобувачів освіти зі спеціальності 281 «Публічне 

управління та адміністрування» галузі знань 28 «Публічне управління та 

адміністрування» другого освітнього рівня (магістр) відбувається у формі 

комплексного кваліфікаційного іспиту, який включає теми та питання комплексу 

обов’язкових освітніх компонент упродовж всього нормативного терміну у закладі 

вищої освіти, і захисту кваліфікаційної магістерської роботи та завершується 

видачею документу встановленого зразка про присудження ступеня магістра із 

присвоєнням кваліфікації: магістр публічного управління та адміністрування. 

Метою підсумкового кваліфікаційного іспиту є оцінювання готовності 

випускника закладу вищої освіти самостійно розв’язувати складні задачі та виклики 

у сфері публічного управління та адміністрування шляхом встановлення 

відповідності досягнутих здобувачем вищої освіти результатів навчання вимогам 

стандарту вищої освіти за спеціальністю 281 «Публічне управління та 

адміністрування» галузі знань 28 «Публічне управління та адміністрування» для 

другого (магістерського) рівня вищої освіти (затвердженого наказом Міністерства 

освіти і науки України від 04 серпня 2020 року №1001). 

Складання студентами підсумкового кваліфікаційного іспиту передбачає 

перевірку досягнутого ними рівня знань, умінь та компетентностей стосовно 

здатності: до абстрактного мислення, аналізу та синтезу; працювати в команді, 

мотивувати людей та рухатися до спільної мети, бути лідером, діяти соціально 

відповідально та свідомо; розробляти та управляти проєктами; удосконалювати й 

розвивати професійний, інтелектуальний і культурний рівні; приймати обґрунтовані 

рішення та використовувати сучасні комунікаційні технології; генерувати нові ідеї 

(креативність) у сфері публічного управління та адміністрування. 

Підсумковий кваліфікаційний іспит охоплює завдання зі стислим зрозумілим 

описом змін у сфері державної політики та врядування, публічного управління, 

публічної служби з посиланнями на нормативно-правові акти, що регламентують 

сферу публічного управління та адміністрування. 

Програма підсумкового кваліфікаційного іспит містить перелік питань щодо: 

формування і реалізації політики; врядування; аналізу політики; сфер та напрямів 

політики; принципів і закономірностей функціонування системи публічного 

управління та адміністрування; стратегічного управління та управління змінами; 

управління публічними фінансами; комунікації у публічному управлінні; цифрового 

розвитку та електронної демократії; базових понять і сутнісних ознак публічної 

служби; організаційно-правових засад публічної служби в Україні. 

Підготовку до іспиту необхідно починати з повторення питань з кожної 

освітньої компоненти, в яких формується відповідний обсяг фундаментальних 

фахових знань та професійний рівень фахових компетентностей. Доцільно 

використовувати при підготовці підручники, конспекти лекцій, основну й додаткову 

літературу, тобто джерела, що використовувалися при опануванні дисциплін. 
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І. ЗМІСТОВНА ПРОГРАМА 

Змістовна програма підсумкового кваліфікаційного іспиту включає теми та 

питання, що згруповані у три блоки: державна політика та врядування, публічне 

управління на національному, регіональному та місцевому рівнях, публічна служба. 

Також додається список рекомендованої літератури для підготовки за усіма 

темами. 

1. ДЕРЖАВНА ПОЛІТИКА ТА ВРЯДУВАННЯ 

Вироблення політики. Врядування. Державна політика і демократичне 

врядування. Аргументована (обґрунтована), доказова політика. Цикл політики - 

етапи формування і реалізації. Повноваження органів влади у формуванні і реалізації 

політики та участь громадськості. Зміст державної політики. Політика як процес: 

затрати, результати, впливи і наслідки. Рішення щодо політики. Лідерство і цінності 

у формуванні політики. Результативність, ефективність і економічність політики. 

Прозорість і відкритість (публічність) процесу політики. Взаємодія влади, бізнесу і 

громадянського суспільства у формуванні і реалізації політики. Ресурси, механізми 

й інструменти політики. 

Аналіз політики. Унормування процедур аналізу політики в Україні та світі. 

Процедури аналізу політики. Види та методи аналізу політики. Економічний, 

політичний і соціальний аналіз. Цифровізація аналізу політики і роль великих даних. 

Цілі і завдання політики. Ідентифікація проблеми/питання для аналізу політики. 

Аналіз середовища політики і стейкхолдерів. Підстави для державного втручання. 

Обмеження політики. Бюджетування і ресурсне забезпечення політики. Показники 

успішності реалізації політики. Формулювання та порівняльний аналіз 

альтернативних варіантів політики. Моніторинг та оцінювання політики. Критерії 

оцінювання політики. Рекомендації щодо державної політики: підготовка 

аналітичних документів і презентація результатів аналізу політики. 

Сфери та напрями політики. Типологія політики: види, сфери, напрями. 

Багаторівневість політики: наднаціональний, національний, регіональний і місцевий 

рівень, їх взаємодія. Належне врядування: сервісна держава і місцеве 

самоврядування. Парламентаризм як підґрунтя політики народовладдя. Сфери і 

засади внутрішньої і зовнішньої політики та їх характеристика. Політика 

європейської взаємодії і євроатлантичної співпраці. Національні інтереси, конфлікти 

і міжнародна взаємодія у політиці. Міжнародна безпека, основні загрози 

міжнародній безпеці. Національна безпека і безпекова політика. Стратегія 

національної безпеки України. Україна і сучасний глобалізаційний світ: виклики і 
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перспективи. Сутність та принципи державної регіональної політики. Нормативно- 

правові засади формування та реалізації регіональної політики в Україні. 

Моніторинг та оцінювання регіональної політики. 

 

2. ПУБЛІЧНЕ УПРАВЛІННЯ НА НАЦІОНАЛЬНОМУ, РЕГІОНАЛЬНОМУ 

ТА МІСЦЕВОМУ РІВНЯХ 

Принципи і закономірності функціонування системи публічного управління 

та адміністрування. Інституціональна структура системи публічного управління та 

адміністрування. Багаторівневе управління як прояви публічного управління та 

адміністрування. Конституційно-правові засади публічного управління та 

адміністрування в Україні. Система органів публічного управління та 

адміністрування: поняття, цінності, цілі, загальна структура. Верховна рада України 

як єдиний орган законодавчої влади. Президент України як глава держави. Система 

органів виконавчої влади. Територіальна основа організації публічного управління 

в Україні. Адміністративно-територіальний устрій України та його реформування. 

Розподіл повноважень між органами виконавчої влади за рівнями управління в 

державі (вищий, центральний, регіональний, місцевий рівні). Вищі і центральні 

органи виконавчої влади. Місцеві органи виконавчої влади загальної компетенції. 

Місцеві органи виконавчої влади спеціального призначення. Організаційно-

функціональна структура системи місцевого самоврядування. Представницькі та 

виконавчі органи місцевого самоврядування. Посадові особи місцевого 

самоврядування. Органи самоорганізації населення та асоціації органів місцевого 

самоврядування. Особливості місцевого самоврядування на регіональному і 

субрегіональному рівнях. Основні підходи до розуміння публічного 

адміністрування. Поділ адміністративних процесів на функції управління. Сучасні 

тенденції трансформації системи публічного адміністрування. Механізми взаємодії 

органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування. Децентралізація та 

реформування територіальної організації влади в Україні. Напрями інноваційного 

розвитку публічного управління та адміністрування. Форми участі громадськості у 

публічному управлінні. Сприяння розвитку інститутів громадянського суспільства 

(правові основи, методи, форми; права, можливості створення підприємств, умови 

їх роботи; державне замовлення на послуги; оподаткування громадської та 

благодійної діяльності; державна фінансова підтримка публічного сектору; 

залучення організацій громадянського суспільства до надання соціальних послуг та 

соціального підприємництва). Система органів, що реалізують національну 
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стратегію розвитку громадянського суспільства (цілі, повноваження та функції). 

Стимулювання лідерів громадської думки, мотивація населення до участі у 

публічних справах, формування відповідальної поведінки населення. 

Міжсекторальна взаємодія (роль громадського сектору, партнерство). 

Технології прийняття управлінських рішень. Основи прийняття 

управлінських рішень. Моделі прийняття управлінських рішень. Етапи прийняття 

управлінських рішень. Методи прийняття управлінських рішень. Побудова «дерева 

проблем» та «дерева цілей». Статистичні методи і моделі в прийнятті управлінських 

рішень. Інформаційні технології при прийняті управлінських рішень. Оцінка 

результативності та ефективності управлінських рішень. Організація виконання 

управлінського рішення моніторинг і контроль за його реалізацією. Основні засоби 

впливу при управлінні ризиком: стратегія керування; критерії вибору ризику-

рішення; розробка шляхів і засобів мінімізації втрат, нейтралізації і компенсації 

негативних наслідків ризиків - рішень. Розробка проєктів нормативно-правових 

актів з урахуванням питань європейської та євроатлантичної інтеграції. Стадії 

створення нормативно-правового акта. Порядок внесення змін та доповнень до 

чинного нормативно-правового акта. Порядок оскарження нормативно-правових 

актів органів публічного управління. Методологія оцінювання корупційних ризиків 

управлінських рішень, проєктів нормативно-правових актів. 

Стратегічне управління та управління змінами. Стратегічний підхід до 

управління. Концепції стратегічного управління. Значення стратегічного управління 

та планування в системі публічного управління. Стратегічне управління як процес. 

Державна стратегія регіонального розвитку. Особливості регіональних стратегій 

розвитку. Комплексний підхід до розробки національних/регіональних програмних 

документів щодо розвитку публічного управління. Технології стратегічного 

управління. Формування системи стратегічних цілей і завдань. Система 

стратегічного управління в Україні. Системний аналіз у стратегічному управлінні. 

Роль середовища в стратегічному управлінні. SWOT - аналіз. PESTLE - аналіз. 

Матриця стратегічного вибору (TOWS - аналіз). Бачення розвитку як конкурентна 

позиція і спільні перспективи. Стратегічні рішення і стратегічний вибір. Участь 

громадськості у стратегічному плануванні. Реалізація стратегій розвитку. Програми 

і проєкти як інструментарій реалізації стратегії розвитку громад та територій. 

Порядок розроблення, затвердження та виконання регіональних цільових програм, 

прогнозних документів. Організаційно-правові основи просторового планування 

розвитку громад та територій. Моніторинг і оцінювання в стратегічному управлінні. 

Стратегічна екологічна оцінка стратегії розвитку регіону. Управління процесом 
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реалізації стратегії розвитку громад і територій. Управління змінами у сучасних 

соціально-економічних системах. Зміни та розвиток організації. Адаптація 

організації до змін. Спротив змінам: причини і результати. Підходи та засоби 

подолання супротиву змінам. Стратегічні зміни. Бенчмаркінг і реінжиніринг для 

змін. 

Управління публічними фінансами. Засади публічних фінансів. Функції 

публічних фінансів. Система публічних фондів у фінансовій системі України. 

Бюджетна система як основа публічних фінансів. Джерела формування та методи 

мобілізації публічних доходів. Зв’язок функцій держави та публічних видатків. 

Управління державним боргом. Нормативно-правова база управління публічними 

фінансами в Україні. Бюджетний кодекс України. Закон України «Про державний 

бюджет». Рішення місцевих рад про місцеві бюджети. Програмно-цільовий метод у 

бюджетному процесі. Розробка, затвердження та виконання бюджетних програм. 

Державна підтримка місцевих бюджетів. Використання коштів державного фонду 

регіонального розвитку. Впровадження гендерно-орієнтованого підходу в 

бюджетному процесі. Механізми запровадження громадського бюджету (бюджету 

участі). 

Комунікації у публічному управлінні. Види, форми, рівні комунікації. Засоби 

комунікацій (офіційні інтернет-сайти, урядова комунікаційна платформа, соціальні 

мережі, друковані засоби масової інформації тощо). Методи комунікації 

(оприлюднення результатів діяльності органів державної влади та місцевого 

самоврядування, інформування, розміщення інформації на офіційних веб-сайтах, 

забезпечення наповнення тематичних сторінок (рубрик), переконання, залучення, 

просвіта, пояснення, роз’яснення, діалог, медіація, обговорення тощо). Основні 

напрями, суб’єкти, гарантії та права на інформацію, масова інформація та засоби 

масової інформації, інформаційна продукція та інформаційна послуга, 

відповідальність за порушення законодавства про інформацію. Пріоритети 

державної політики в інформаційній сфері: забезпечення інформаційної безпеки; 

захисту і розвитку інформаційного простору України, конституційного права 

громадян на інформацію. Відкритість та прозорість держави перед громадянами; 

формування позитивного міжнародного іміджу України. Структурні підрозділи, 

відповідальні за внутрішні та зовнішні комунікації: функції, завдання, відмінності. 

Комунікації із засобами масової інформації. Висвітлення діяльності органів 

державної влади та органів місцевого самоврядування: форми і порядок висвітлення. 

Комунікації з громадськістю. Форми і методи консультацій з громадськістю 

(консультації, дискусії, коментарі, робочі групи, зустрічі з громадськістю, 
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опитування; обговорення з цільовими групами; відкриті засідання; громадські 

слухання, конференції, семінари, форуми, засідання круглих столів, збори, дебати 

тощо). Кризові комунікації. Комунікаційні стратегії громад: мета, завдання, 

інструменти, методологія розробки та прийняття. Формування та реалізація 

комунікаційної стратегії органу публічного управління. Комунікаційні стратегії у 

сфері запобігання та протидії корупції, у сфері європейської інтеграції, у сфері 

тендерної рівності. Комунікації в соціальних мережах. Комунікативні/ інформаційні 

кампанії (етапи підготовки та проведення). 

Цифровий розвиток та електронна демократія. Сутність та інструменти 

електронної демократії (електронні звернення, електронні петиції, електронне 

голосування, електронні консультації щодо політики та законодавства). Сутність та 

складові інформаційно-аналітичного супровіду публічного управління та 

адміністрування. Мета, основні цілі та завдання цифрового розвитку та електронної 

демократії в Україні. Використанням сучасних інформаційно-комунікаційних 

технологій. Поняття та основні характеристики електронних послуг. Формування і 

розвиток цифрових навичок та цифрових компетентностей в суспільстві. 

Формування стратегії впровадження інструментів електронної демократії. 

Технології електронного урядування. Центральні органи виконавчої влади, 

відповідальні за формування та реалізацію політики впровадження електронного 

урядування. Впровадження електронного врядування на місцевому рівні в Україні. 

Формування інформаційного суспільства та програми інформатизації 

територіальних громад. Електронна партисипація: інформаційні технології 

залучення громадян до процесу прийняття управлінських рішень.  

3. ПУБЛІЧНА СЛУЖБА 

Сутнісні ознаки публічної служби. Ґенеза поняття «публічна служба» та 

правовий статус публічних службовців. Принципи публічної служби. Базові теорії, 

концепції та моделі публічної служби. 

Організаційно-правове забезпечення публічної служби в Україні. Види та 

ієрархія нормативно-правових актів, що регламентують публічну службу в Україні. 

Запобігання корупції у публічній службі. Процедури притягнення до 

відповідальності. Види дисциплінарних стягнень до державних службовців та 

посадових осіб місцевого самоврядування. Принципи здійснення державної служби. 

Система управління державної службою в Україні. Принципи служби в органах 

місцевого самоврядування. Посадова особа місцевого самоврядування. 

Етика в публічній службі. Місія, цінності та основні етичні принципи 
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публічної служби. Довіра як основоположний принцип побудови відносин між 

державою і суспільством. Етична інфраструктура публічної служби. Етичні кодекси 

в системі публічної служби. Етичні засоби запобігання корупції в системі публічної 

служби України. Службова етика та соціально-етичний портрет керівника в системі 

публічної служби. 

Управління персоналом у публічній службі. ИЯ-стратегія органу публічної 

влади. Базові компоненти ИЯ-стратегії органів публічної влади. Кадрові процеси в 

органах публічної влади. Принципи та методи формування команди. Механізми 

командної взаємодії в публічній службі. Методи та форми мотивації персоналу в 

органах публічної влади. Оцінювання кадрового потенціалу органу публічної влади. 

Кадровий аудит в органах публічної влади. Організаційно-правовий та 

функціональний аудит персоналу в органах публічної влади.  
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ІІ. СТРУКТУРА ІСПИТУ ТА МЕТОДИКА ЙОГО ПРОВЕДЕННЯ 

Білети підсумкового комплексного кваліфікаційного іспиту для здобувачів 

освіти зі спеціальності 281 «Публічне управління та адміністрування» галузі знань 

28 «Публічне управління та адміністрування» другого рівня вищої освіти (магістр) 

складаються з трьох питань, які охоплюють проблематику науково та професійно-

орієнтованих обов’язкових компонент, а саме, знання про принципи і 

закономірності функціонування системи публічного управління та адміністрування, 

як сукупності інститутів державного управління, місцевого самоврядування, 

громадянського суспільства відповідно до покладених на них функцій і 

повноважень; питання про відносини, явища, процеси, моделі та механізми, які 

характеризують прояви публічного управління та адміністрування на вищому, 

центральному, регіональному та місцевому рівнях. 
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ІІІ. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ЗНАНЬ СТУДЕНТІВ 

Оцінювання результатів складання підсумкового комплексного 

кваліфікаційного іспиту, який проводиться у формі усної відповіді здобувача перед 

екзаменаційної комісією зі спеціальності 281 «Публічне управління та 

адміністрування», здійснюється за 100-бальною системою контролю знань, 

прийнятою в Київському національному університеті імені Тараса Шевченка та 

національною шкалою, і відображається у відповідних відомостях і протоколах 

роботи Екзаменаційної комісії (ЕК). 

Критерії оцінювання усної відповіді на питання білету: 

28-33,3 балів відповідає таким вимогам: 

продемонстровано повний, розгорнутий, вичерпний виклад змісту питання 

білету; творчі здібності розуміння, викладу проблеми; наведено повний перелік 

необхідних для розкриття змісту питання категорій та законів; показано вміння 

користуватися методами наукового аналізу суспільних явищ, процесів; 

характеризувати їхні риси, форми виявлення, особливості; наявне висловлення та 

аргументування власного ставлення до альтернативних поглядів на дане питання; 

є ґрунтовне знання необхідних законів і нормативних матеріалів (національне та 

міжнародне законодавство); знання теоретичних питань відповідно до основної та 

додаткової літератури. 

24-28 балів відповідає таким вимогам: 

не виконано хоча б одна з вимог для отримання найвищого балу; чи допущені 

помилки під час наведення аргументації, посилання на законодавство, статистичні 

дані, теоретичні концепції, що вливає на логіку висновків під час відповіді на 

питання. 

20-24 балів відповідає таким вимогам: 

не виконано три вимоги для отримання найвищого балу; зміст відповіді, 

аргументи, висновки відповіді не є правильними чи загальновизнаними за 

відсутності у відповіді доказів і раціональних аргументів на їх користь. 

0-20 балів відповідає таким вимогам: 

не виконано три чи більше вимог для отримання найвищого балу та допущені 

дві чи більше значних помилок, зроблені під час відповіді висновки не є правильними 

чи загальновизнаними, а у відповіді студента доказів і раціональних аргументів на 

їх користь немає, зміст відповіді дає підстави стверджувати, що особа, яка 

складає іспит, неправильно зрозуміла зміст питання чи не знає правильної відповіді 
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і тому не відповіла на нього по суті, допустивши грубі помилки у змісті відповіді 

або давши відповідь не на поставлене в білеті питання. 

При оцінюванні знань студента враховуються його усні відповіді на кожне 

питання білету. Оцінка підсумкового кваліфікаційного комплексного іспиту є сумою 

кількості балів за кожне з трьох питань екзаменаційного білету. Максимальна 

кількість набраних балів як сума балів за три питання білету - 100. Мінімальний 

пороговий рівень - 60 балів. 

Загальна шкала оцінювання 

За 100-бальною шкалою Оцінка за національною шкалою 

90-100 5 відмінно 

85-89 
4 добре 

75-84 

65-74 
3 задовільно 

60-64 

35-59 
2 незадовільно 

1-34 
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ІV. ПРАВИЛА ПРОВЕДЕННЯ ПІДСУМКОВОГО 

КВАЛІФІКАЦІЙНОГО ІСПИТУ 

Затверджується графік проведення підсумкового кваліфікаційного іспиту із 

зазначенням дати та часу його складання. Навчально-науковий інститут публічного 

управління та державної служби Київського національного університету імені 

Тараса Шевченка організовує розміщення повідомлення про проведення 

підсумкового кваліфікаційного іспиту на офіційному веб-сайті ННІ ПУДС не 

пізніше, як за сім днів до дня його проведення (графік засідання Екзаменаційних 

комісій із зазначенням дати, часу, аудиторії). 

Здійснюється повідомлення здобувачів про допуск до складання 

кваліфікаційного іспиту, яке повинно містити прізвища, імена та по-батькові осіб з 

відміткою про допуск чи недопуск до його складання, а також графік проведення 

кваліфікаційного іспиту. 

Іспит відбувається у формі засідання Екзаменаційної комісії згідно з 

затвердженим графіком та заслуховування відповідей здобувачів на вибрані білети 

з трьома питаннями. Іспит проводиться в окремому приміщенні, в якому 

розміщується екзаменаційна комісія. Приміщення для проведення підсумкового 

кваліфікаційного іспиту має відповідати умовам зручного розміщення та 

забезпечувати можливість індивідуальної роботи здобувачів. 

У день проведення іспиту особа, допущена до його складання, проходить 

реєстрацію з відміткою у реєстраційному списку, який веде секретар Екзаменаційної 

комісії, для чого подає секретарю комісії документ, що посвідчує особу. 

Перед початком іспиту особи, допущені до іспиту, отримують у секретаря 

Екзаменаційної комісії на вибір білети з питаннями. Після отримання білету на вибір 

здобувача, секретар роз’яснює порядок проведення іспиту, час на підготовку до 

усної відповіді перед Екзаменаційною комісією. 

Під час складання підсумкового кваліфікаційного іспиту здобувачам 

забороняється використовувати будь-які джерела інформації на паперових чи 

електронних носіях, а також засоби зв’язку. У разі виявлення випадку, що особа - 

здобувач(ка) під час складання кваліфікаційного іспиту користується забороненими 

джерелами інформації, або засобами зв’язку, така особа за рішенням Екзаменаційної 

комісії відсторонюється від участі в іспиті та вважається такою, що його не склала. 

На підготовку до усної відповіді надається до 60 хвилин. Час на усну 

відповідь - до 30 хвилин. Кожна правильна відповідь під час усної відповіді 

оцінюється кожним членом Екзаменаційної комісії. Результати оцінювання 

оголошуються у день підсумкового кваліфікаційного іспиту. 


